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1. DARBUOTOJŲ 
UGDYMOSI, 
NUOLATINIO 
MOKYMOSI IR 
TOBULĖJIMO 
REZULTATAI



Darbuotojų ugdymosi, nuolatinio mokymosi ir 
tobulėjimo rezultatų paaiškinimas

• Skaičiuojama, kiek per 2022 m. socialinių darbuotojų kėlė kvalifikaciją, gavo kvalifikacijos kėlimo
pažymėjimus ir kokias kompetencijas tobulino.

• Per ataskaitinius metus visi socialiniai darbuotojai (13) kėlė kvalifikaciją ir tobulino šias kompetencijas:
gebėjimo dirbti kartu (100%), gebėjimą planuoti (100 %), veikti savarankiškai (100 %), tobulėti, palaikyti
darbingumą (100 %), kurti saugią augimui ir gyvenimui palankią aplinką (100 %). Gebėjimo bendrauti sritį
patobulino 8% socialinių darbuotojų, gebėjimo analizuoti situaciją sritį – 8%, gebėjimo padėti klientui atlikti
intervenciją – 8%.

• Lyginant su 2021 m., socialiniai darbuotojai aktyviai įsitraukė ir noriai dalyvavo kompetencijų tobulinime.

• Sudarant 2023 m. kompetencijų planą numatoma ieškoti mokymų, seminarų susijusių su psichologinio
klimato įstaigoje gerinimu, psichologinio smurto atpažinimu ir prevencija.



2. PASLAUGŲ 
GAVĖJŲ TEISIŲ 
SKATINIMO IR 
UŽTIKRINIMO 
KASDIENIAME 
DARBE REZULTATAI



Paslaugų gavėjų teisių skatinimo ir užtikrinimo 
kasdieniame darbe rezultatų paaiškinimas

• Anketinėje apklausoje dalyvavo 141 paslaugų gavėjas, Globos namuose gyvenantis ilgiau kaip 6
mėnesius.

• Gauti rezultatai rodo, kad paslaugų gavėjų nuomone labiausiai yra užtikrinama teisė į jų privatumą
(99%) (2021 m. – 89%), teisė į pagarbų darbuotojų elgesį (98%) (2021 m. – 97%), teisė laisvai išsakyti
savo nuomonę (98%) (2021 m. – 93%), teisė į informacijos gavimą jiems suprantama kalba (96%)
(2021 m. – 94%) , teisė į kokybiškas paslaugas (94%) (2021 m. - 92%).

• Teisių užtikrinimas paslaugų gavėjų kasdieniame gyvenime, lyginant su 2021 m., pagerėjo ir buvo
sulaukta daugiau kreipimųsi dėl teisių.

• Siekiant skatinti ir užtikrinti paslaugų gavėjų teises, numatoma su gyventojų taryba ir socialinių
darbuotojų pagalba organizuoti temines diskusijas susijusias su paslaugų gavėjų teisėmis.



3. PARTNERYSTĖS 
TEIKIAMOS 
NAUDOS 
REZULTATAI



Partnerystės teikiamos naudos rezultatų 
paaiškinimas

• Siekiant išsiaiškinti teikiamos partnerystės naudą atlikta anketinė apklausa, kurioje dalyvavo 84 paslaugų
gavėjai, aktyviai naudojęsi partnerių teikiamomis paslaugomis: socialinėmis ir meninėmis dirbtuvėmis,
audio knygomis, savanorių pagalba.

• Apklausos būdu gauti rezultatai rodo, kad partnerių teikiamos paslaugos gerina nuotaiką (24%), padeda
prasmingai leisti laisvalaikį (21%), nesijausti vienišu (14%), tapti labiau bendraujančiu (12%),
savarankiškesniu (10%), gauti žinių (10%), jaustis bendruomenės nariu (8%).

• Partnerystės su VšĮ Socialinių inovacijų centru, Lietuvos audiosensorinės bibliotekos, Šiaulių padaliniu,
Dailės galerija ir Raudonojo kryžiaus savanoriais yra naudinga ir pasitvirtino. Numatoma ir toliau
glaudžiai bendradarbiauti su šiais ir kitais partneriais, dalyvaujant jų vykdomose projektinėse veiklose.



4. PASLAUGŲ 
GAVĖJŲ 
ĮTRAUKIMO Į 
PASLAUGŲ 
PLANAVIMĄ, 
TEIKIMĄ IR 
VERTINIMĄ 
REZULTATAI



Paslaugų gavėjų įtraukimo į paslaugų planavimą, 
teikimą ir vertinimą rezultatų paaiškinimas

• Rezultatui apskaičiuoti duomenys paimti iš gyventojų tarybos protokolų ir anketinės apklausos,
kurioje dalyvavo 149 paslaugų gavėjai, Globos namuose gyvenantys ilgiau nei 6 mėnesius.

• Diagrama iliustruoja, kad paslaugų gavėjai 2021 m. pateikė 11 pasiūlymų, pageidavimų, prašymų, iš
kurių įgyvendinta 10 ir 1 neįgyvendintas, 2022 m. pateikė 12 pasiūlymų, pageidavimų, prašymų
(Gyventojų taryba – 7, apklausos metu – 5), iš kurių įgyvendinta 11 ir 1 neįgyvendintas.

• Gautų pasiūlymų, pageidavimų, prašymų skaičius rodo, kad paslaugų gavėjų įsitraukimas į paslaugų
planavimą, vertinimą ir gerinimą nežymiai padidėjo.

• Siekiant didesnio paslaugų gavėjų aktyvumo, numatoma su gyventojų taryba, socialinių darbuotojų
pagalba organizuoti temines diskusijas, susijusias su teisėmis, etika ir tuo pačiu paskatinti paslaugų
gavėjus išsakyti savo nuomonę, pasiūlymus paslaugų tobulinimui.



5. PASLAUGŲ 
GAVĖJŲ ĮGALINIMO 
REZULTATAI

1 rezultatas



Paslaugų gavėjų įgalinimo 1 rezultato 
paaiškinimas

• Įgalinimo rezultatai suskaičiuoti remiantis paslaugų gavėjų Individualiu socialinės globos planu
(ISGP), savarankiškumo lygio išlaikymo ar padidėjimo procentine dalimi, vertinant išsikeltus
paslaugų gavėjų tikslus tvarkymosi buityje ir namų ruošoje.

• Suskaičiuoti 145 paslaugų gavėjų išsikelti tikslai.

• Gauti rezultatai rodo, kad savarankiškumo lygis išlaikytas 88% paslaugų gavėjų, o savarankiškumo
lygis padidėjo 11%. Lyginant su 2021 m. matome, kad paslaugų gavėjų savarankiškumo lygis
padidėjo 1%, o savarankiškumo lygio išlaikymas sumažėjo 1%. Tokius rezultatus lėmė paslaugų
gavėjų skaičiaus mažėjimas ir jų negalios sunkėjimas.

• Siekiant didinti paslaugų gavėjų įgalinimą ir kuo ilgiau palaikyti jų savarankiškumą, numatoma
gerinti ir kuo ilgiau palaikyti esamą lygį tvarkymosi buityje, namų ruošoje ir kitose srityse.



5. PASLAUGŲ 
GAVĖJŲ ĮGALINIMO 
REZULTATAI

2 rezultatas



Paslaugų gavėjų įgalinimo 2 rezultato 
paaiškinimas

• Atlikta apklausa, kurioje dalyvavo 141 paslaugų gavėjas, Globos namuose gyvenantis ilgiau nei 6
mėnesius, kuria siekta sužinoti kokį vaidmenį paslaugų gavėjų įgalinimui atlieka bendruomenė.

• Gauti rezultatai rodo, kad 86% paslaugų gavėjų naudojasi bendruomenėje teikiamomis paslaugomis
(parduotuvės, pramogos, gydymo įstaigos, biblioteka, bažnyčia ir t.t.), 11% - naudojasi iš dalies ir
3% - nesinaudoja.

• Lyginant su 2021 m. matome, kad gyventojų, kurie naudojasi bendruomenėje teikiamomis
paslaugomis, skaičius padidėjo 1%.

• Numatoma ir toliau skatinti paslaugų gavėjus aktyviai dalyvauti bendruomenėje, naudotis jos
teikiamomis paslaugomis.



6. GYVENIMO 
KOKYBĖS 
GERINIMO 
REZULTATAI



Gyvenimo kokybės gerinimo rezultatų 
paaiškinimas

• Duomenys gauti atlikus anketinę apklausą, kurioje dalyvavo 141 paslaugų gavėjas, Globos namuose
gyvenantis ilgiau nei 6 mėnesius.

• Gauti rezultatai rodo, kad paslaugų gavėjų gyvenimo kokybė, lyginant su 2021 m., pagerėjo visose
srityse.

• Didžiausias paslaugų gavėjų gyvenimo kokybės pokytis matomas savarankiškumo srityje - 11%,
apsisprendimo teisės srityje – 8%, emocinės gerovės srityje - 6%, teisių užtikrinimo srityje - 5%. Tai
rodo, kad paslaugų gavėjai jaučiasi gerbiami, orūs, nediskriminuojami, saugūs, palaiko gerus
santykius su kartu gyvenančiais paslaugų gavėjais.



7. PASLAUGŲ 
GAVĖJŲ 
ĮTRAUKIMO Į 
INDIVIDUALAUS 
SOCIALINĖS 
GLOBOS PLANO 
RENGIMĄ 
REZULTATAI



Paslaugų gavėjų įtraukimo į paslaugų planavimą, 
teikimą ir vertinimą rezultatų paaiškinimas

• Rezultatai suskaičiuoti remiantis paslaugų gavėjų Individualiu socialinės globos planu (ISGP).

• Diagrama rodo, kad 20% paslaugų gavėjų išsikeltus tikslus, norus, lūkesčius įgyvendino, 60% -
įgyvendino iš dalies, 20% - neįgyvendino.

• Įvertinus gautus rezultatus, galima daryti išvadą, kad dalis paslaugų gavėjų išsikeldami tikslus, norus
ir lūkesčius pervertina savo galimybes, kai kuriems išsikeltiems tikslams pasiekti, dėl paslaugų gavėjų
negalios, laiko ir motyvacijos stokos, reikalingas tęstinumas.

• Analizuojant paslaugų gavėjų išsikeltų tikslų, norų, lūkesčių neįgyvendinimo priežastis, galima teigti,
kad tam turėjo įtakos paslaugų gavėjų skaičiaus mažėjimas ir jų sunkesnė negalia.



8. PASLAUGŲ 
TEIKIMO 
TĘSTINUMO 
REZULTATAI



Paslaugų teikimo tęstinumo rezultatų paaiškinimas

• Diagrama rodo, kad 2021 m. ligoninėje gydėsi ir tęstinumo paslauga buvo suteikta 63 paslaugų
gavėjams, 2022 m. - 87.

• Diagrama iliustruoja paslaugų gavėjams teikiamų paslaugų tęstinumo užtikrinimą, jiems besigydant
ligoninėje, kur buvo suteiktos šios paslaugos: informavimo, konsultavimo, atstovavimo ir
tarpininkavimo, bendravimo, aprūpinimo būtiniausiais daiktais.

• Galima daryti prielaidą, kad globos namuose apgyvendinami vis sunkesnę negalią turintys asmenys,
kuriems reikalingas teikiamų paslaugų tęstinumas.



9. TEIKIAMŲ 
PASLAUGŲ NAUDOS 
PASLAUGŲ 
GAVĖJAMS 
REZULTATAI

1 rezultatas



Teikiamų paslaugų naudos paslaugų gavėjams 1
rezultato paaiškinimas

• Duomenys gauti atlikus anketinę apklausą, kurioje dalyvavo 149 paslaugų gavėjai, Globos namuose
gyvenantys ilgiau nei 6 mėnesius.

• Diagrama rodo, kad darbuotojų suteikta pagalba buvo naudinga paslaugų gavėjams - 97% (2021 m. -
88%), o naudinga iš dalies - 2% (2021 m. - 11%). Tai rodo, kad darbuotojų suteikta pagalba paslaugų
gavėjams, siekiant savarankiškumo 2022 m. buvo 9% naudingesnė lyginant su 2021 m.

• Galima daryti išvadą, kad Equass diegimo metu darbuotojai patobulėjo: sumažėjo hipergloba
paslaugų gavėjams, pagalba teikiama tada, kai ji yra reikalinga. Numatoma ir toliau skirti dėmesį
paslaugų gavėjų savęs pažinimui ir savarankiškumo ugdymui.



9. TEIKIAMŲ 
PASLAUGŲ NAUDOS 
PASLAUGŲ 
GAVĖJAMS 
REZULTATAI

2 rezultatas



Teikiamų paslaugų naudos paslaugų gavėjams 2
rezultato paaiškinimas

• Siekiant išsiaiškinti teikiamų paslaugų naudą paslaugų gavėjams individualiu požiūriu pasirinkta
pamatuoti teikiamų paslaugų naudos pasiskirstymą pagal gyvenimo kokybės sritis.

• Duomenys paimti iš anketinės apklausos. Apklausos metu paslaugų gavėjai teigė, kad teikiamos
paslaugos padeda išlaikyti ir gerinti esamą savarankiškumo lygį - 90% (2021 m. - 79%), gerina
apsisprendimo teisę - 95% (2021 m. - 87%), emocinę gerovę - 96% (2021 m. - 93%), fizinę gerovę -
95% (2021 m. -93%).

• Lyginant su 2021 m., teikiamų paslaugų nauda paslaugų gavėjams 2022 m. padidėjo visose srityse.

• Numatoma ir toliau užtikrinti bei palaikyti emocinę ir fizinę paslaugų gavėjų gerovę teikiant
kokybiškas paslaugas.



10. PASLAUGŲ GAVĖJŲ 
IR KITŲ SVARBIŲ 
SUINTERESUOTŲJŲ 
ŠALIŲ 
PASITENKINIMO 
REZULTATAI



Paslaugų gavėjų ir kitų svarbių suinteresuotųjų 
šalių pasitenkinimo rezultatų paaiškinimas

• Duomenys gauti atlikus anketinę apklausą, kurioje dalyvavo 149 paslaugų gavėjai, Globos namuose
gyvenantys ilgiau nei 6 mėnesius.

• Paslaugų gavėjų artimiesiems buvo suformuota kita anketinė apklausa, kurioje dalyvavo 48 artimieji
(iš 102). Gauti rezultatai rodo, kad 95% apklausoje dalyvavusių paslaugų gavėjų yra patenkinti
gaunamomis paslaugomis (2021 m. - 93%), patenkinti iš dalies 4% paslaugų gavėjų (2021 m. - 5%).
Paslaugų gavėjų artimieji teikiamas paslaugas vertina: patenkinti - 63% (2021 m. - 52%), patenkinti
iš dalies - 37% (2021 m. - 48%).

• Lyginant 2022 m. su 2021 m. matome ryškų paslaugų gavėjų artimųjų pasitenkinimo teikiamomis
paslaugomis pagerėjimą (11%). Apklausos metu paslaugų gavėjai ir jų artimieji išsakė pageidavimą,
kad būtų daugiau ekskursijų, išvykų, kultūrinių ir sporto renginių.

• Atsižvelgiant į paslaugų gavėjų ir jų artimųjų išsakytus pageidavimus numatoma, pagal galimybes,
organizuoti ekskursijas, išvykas, kultūrinius ir sporto renginius.


